

Dne 22. října 1968.

Podklady pro zprávu pro KV KSČ  
II odbor 7 oddělení.

---

1. Obrodný proces a jeho dopad na práci Stb.

Obrodný proces ve straně DO KSČ po lednu 1968 byl přijat na 7 oddělení kladně. Pro jeho zajištění nebyly však vytvořeny podmínky na úseku Stb a to se stran vedoucích politických i služebních funkcionářů krajské správy SNB.

Nedostatky se hlavně odrážely v neinformovanosti pracovníků Stb o vážných změnách v politice strany. Toto jednání mělo za následek, že obrodný proces se na úseku Stb oddálil až do měsíce března 1968.

Příslušníci 7 oddělení II odboru se plně podíleli na politickém řešení všech změn, které v obrodném procesu byly uskutečněny v rámci krajské správy/ Odvolání předsedy CUV s. Nováka, odvolání z funkce s. Šuvariny a později i s. Rataje/

Negativně působily na příslušníky projevy různých vedoucích státních a stranických funkcionářů, jakož i hromadných sdělovacích prostředků, kde byla vytvářena atmosféra přímého útoku proti orgánům Stb, která přecházela až na útoky socialistického zřízení. Zvláště negativně stránku sehrál krajský stranický tisk PRŮBOJ, který svými články hrubě napadal a bagatelisoval práci Stb.

Tímto jednáním došlo k vyzrazení metod a forem práce orgánů Stb a vznikla velmi složitá situace ve státobezpečnostní práci.

Značný vliv a důsledky na práci Stb v tomto období zanechalo i rozhodnutí bývalého ministra vnitra Pavla, který jednoznačně zrušil důležité rozkazy a dokumanty pro práci na úseku Stb. Další negativní působení na práci orgánů bylo jednostranné chápání provádění soudní rehabilitačního řízení, kdy orgánové jsou předvoláváni jako svědkové.

15

Přesto že I ZO KSČ chtěla na některé urážející články v tisku odpovědět a přivést na správnou míru, byly odmítnuty a do tisku se nedostaly.

Při protestu na krajském výboru strany, kdy při zvolení nového CUV v kulturním domě s. krajský tajemník KREPERÁT se k tomuto problému vyjádřil, že pro Stb nebude provádět medvědí službu, při odvolání redaktorů Průboje, kteří hrubě uráželi státní orgány / HEIDLER, FREIS, KRAUS/

archiv  
bezpečnostní  
složek

